
det danske spejderkorps

Bornholms Division

Referat fra Divisionsrådsmødet 
Tirsdag d. 28, mai 2024 kl.18.00

På Strandrøstan, Sdr Landevej 140, 3720 Åkirkeby, tilhørende DDS Vestermarie

18.00 - ca. 19.00 Spisning og hyggelig gåtur ned til stranden.

Til stede:

Fra korpsledelsen:
- Anna Bøggild.

Fra Vestermarie:
- Lotte Strand, Forperson
- Mathias Bojesen, Leder junior/trop.
- Gry Noer, Minileder.
- Emil Linnebjerg Boesen, Leder junior/trop.
-Joao Møller, Minileder.

Fra Rønne:
- Hanne Hueg, Gruppeleder og Ulveleder.
- Lone Kjøller, Gruppeleder og Ulveleder.
- Helle Gregersen, Tropsleder.
- Frederik Brandt, Juniorleder.

Fra Divisionsledelsen (DL):
- Karin Ann Nissen, Divisionschef. (KAN)
- Kirsten Harboe, Divisionsleder



- Lukasz Matraszek, Rønne Klanleder, og Divisionsleder.

- Marianne Holo, Divisionskasserer.
Afbud fra Hammershus gruppe.

Klokken ca 19.05 bød DC KAN velkommen, og åbnede for punkt 1:

1. Valg af dirigent og referent: Anna fra korpsledelsen blev foreslået som dirigent, 
og Marianne som referent: Dette blev vedtaget, hvorefter Anna ledet resten af 
divisionsrådsmødet.

2. Fremlæggelse af divisionsledelsens beretning - herunder opfølgning på arbejdet 
med den gældende udviklingsplan samt opfølgning på det arbejde, som ledelsen 
har udført på baggrund af rådsmødets tidligere beslutninger. Se bilag 1 
vedhæftet.

3. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskabet for 2022: Det blev godkendt.

4. Fremlæggelse og godkendelse af justeret budget for indeværende år: Det blev 
godkendt, med de nyeste tal i budgettet for 2024.

5. Fremlæggelse og godkendelse af budget for 2024. Det blev godkendt.

6. Vedtagelse af kontingent for det kommende år: Bestyrelsen foreslog uændret: 
Intet kontingent, dette blev godkendt.

7. Behandling af indkomne forslag.: Der var ingen.

8. Vedtagelse af udviklingsplan. KAN fremlagde på vegne af Divisionsledelsen det 
samme som de sidste år (da blev den vedtaget for 4 år, ser jeg nu i referatet fra 
2023): Vores vision er at kunne fortsat fungere som Division, nok på nedsat blus, og 
fortsat drifte vores lejrpladser. Resten vil være bonus, afhængig af overskud. Dette 
blev godkendt.

9. Fastsættelse af antal pladser i divisionsledelsen. Der blev efter nogle overvejelser 
foreslået vi skulle vedtage 7 pladser. Vel vidende den ene nok ville være vakant, 
som som bemærket af et kvikt hoved i forsamlingen (KH, uddannet jurist): Så kan 
DL supplere sig senere.

10. På valg for 2 år: Marianne Holo, Lukasz Matraszek, Kirsten Harbo og Signe West: 
De modtog genvalg. Der var ingen kandidater til den sidste plads. Ikke på valg i 
år: KAN, og Jesper fra Hammershus.



11. Der var ingen søkyndige at vælge.

12. Valg af revisor og revisorsuppleant: Jørgen Hammer og Henrik Madsen blev 
genvalgt.

13. Eventuelt: Både under dette punkt, og sådan lidt før, under og efter det officielle 
DR- møde, blev bl.a. følgende emner berørt:

• Årets "Spejdernes Bornholm - Rundt- march blev evalueret.
• Vestermarie og Rønne påpegede at det er for dyrt at sende nogen til 

korpsrådsmødet.
• Vi drøftede samarbejde i mellem alle spejderne på øen, og Emil 

lovede at oprette en facebookgruppe, så vi bedre kan støtte 
hinanden: Den er lavet, og hedder "Spejder på Bornholm"

• Vi talte lidt om Sømarken lejrplads, og den dalende udlejning, som på 
sigt kan gøre det nødvendigt at DL skal kræve kontingent fra 
grupperne.

Efter at Anna så afsluttede DR-mødet, som var foregået ret livligt og ikke helt 
disciplineret, men med god stemning, så fortalte hun lidt om korpsets udvikling, og vi 
fik givet lidt mere indspark som hun noterede sig ned for at bringe med tilbage til sit 
bagland.
Der kan nævnes introforløb på hjemmesiden for nye spejderledere. Vi fik vendt brugen 
af "Giv en hånd", som både Anna og Rønne gruppe havde erfaringer med. Anna lavede 
reklame for bl.a. legekursus og snittekursus, og huskede os på at hvis vi kunne samle en 
lille gruppe, kunne det evt komme hertil. Der udvikles også onlinekurser. Vedr 
korpsrådsmødepriser blev Vestermarie og Rønne opfordret til at kontakte Anna på 
aab@dds.dk

Dirigent: Anna Bøggild Divisionschef: Karin Ann Nissen.

mailto:aab@dds.dk


Bilag 1:

Divisionsledelsens beretning til Divisionsrådsmødet d. 28. maj 2024

Status i Bornholms Division er:
Rønne Gruppe: 83 medlemmer
Vestermarie Gruppe: 37 medlemmer
Hammershus Gruppe: 23 medlemmer
Divisionsledelsen 7 minus 2: 5 medlemmer
I alt 148 medlemmer. Sidste år 146 medlemmer.
Vi har haft 3 rådsmøder siden sidste Divirådsmøde : 12/9 2023, 20/11 23 og 26/2 
24
Hovedpunkter, som vi har arbejdet med.

• Burgundialejr: Er i år rykket til d. 28 - 29 september.
Sidste år var lejren d. 13.-14. maj på Rømeregård. Det var en fin lejr 

for både små og store spejdere, hvor klanen fra Rønne spillede en rolle og 
lavede natløbet. Planlægning af lejren fungerer stadig fint med et par møder 
inden lejren, hvor de forberedte oplæg bliver diskuteret, og der er et godt 
samarbejde mellem de forskellige korps og Set. Georgs Gilderne. Vi håber på 
flere tilmeldte spejdere i år.
• Spejdermarchen: Hvor vores division deltager i for og eftermøde samt 

vand og målposter. Vores gruppers bemanding af postene gik bedre i år. 
Rønne havde en post mindre i mål. Evalueringsmøde d.4/6, hvor Karin Ann 
deltager. Mange glade deltagere, og en del ledere deltog ovrefra som 
hjælpere. I alt 153 tilmeldte. Udfordringer næste år, hvor Nexø Gildet 
stopper med at lave den varme mad lørdag aften samt stå for morgenmad 
søndag. Måske skal vi købe den varme mad.

• Grejbank på Rømeregård. Vores indkøbte materiale fra ”Mørkef ’ ligger 
nu på Rømeregård. Der ønskes lavet en oversigt over de materialer, som 
bornholmske grupper kan låne.

• Sømarken og Tværmyr:
Tværmyr: pladsen bliver stadig lidt besøgt af folk, som går Højlyngsstien. 
Bruges som primitiv overnatningsplads. Besked på det store træ om at 
indbetale på MobilPay og kontakte Kirsten for koden til vand. Det fungerer 
stadig fint.
For et par år siden lavede vi indsigelse mod bygning af trætophytter 
grænsende lige op til vores grund. Her i maj har Birkelund og deres 
virksomhed Løvtag - ejendommen med skov omkring os - fået 
byggetilladelse til at opføre 3 hytter ud af de 7 de har fået kommunens 
godkendelse til.



De har i forvejen en del hytter v/ Mariager og pga. den lange ventetid på 
Bornholm, er de lige nu i gang med at bygge flere der. Det betyder, at 
hytterne ved Tværmyr tidligst kommer i gang i begyndelsen af 2025. De 
regner med, at de står færdige efter 6 måneder.
Sømarken: Vi har drøftet meget, hvorfor så få spejdergrupper bruger 
Sømarken. Er den for primitiv? Kender nok til den? Den bruges næsten 
ikke af vores egne spejdere. Vi burde nok gøre mere PR for den blandt alle 
spejdere på Bornholm.
I diviledelsen bruger vi megen tid og energi for at holde den i gang, og 
Kirsten og hendes familie spiller en stor rolle her, men jeg tænker somme 
tider på, om vores 3 grupper er glade for den interesserede i at vi har den? 
Det kunne være godt, hvis man i grupperne tog en snak om det.
Vi har ikke så stor indtægt på den, som vi tidligere har haft. Det kan vi se 
senere, når vi ser regnskabet.
Grupperne:
Selvfølgelig bruger vi en del tid på vores møder til at snakke om vores 3 
grupper, om hvordan det går, hvilke aktiviteter de har, og hvordan 
ledersituationen ser ud. Det er et fast og vigtigt punkt hver gang.
Så vores vision om fortsat at kunne fungere som division - måske på nedsat 
blus - og fortsat drifte vores 2 lejrpladser, samtidig med at der laves gode 
spejderaktiviteter for divisionens/ øens spejdere, synes jeg, vi opfylder.

Vi har er fint samarbejde i Divisionsledelsen med få møder - og klarer en 
del, ved at maile sammen. Vi er glade for at have 2 unge i ledelsen - Signe 
og Lukasz.

Jeg vil slutte med at sige tak til divisionsledelsen for et godt år.

Karin Ann Nissen


